
 

 

Muzeum JUDr. O. Kudrny v Netolicích 

IČO: 00071871, Mírové náměstí 248, 384 11 Netolice 

                                                                                         

Výroční zpráva za rok 2025 

 

Zřizovatelem muzea je Město Netolice. Muzeum je samostatným právním subjektem- 

příspěvkovou organizací a hospodaří s přiděleným finančním rozpočtem od svého zřizovatele. 

Muzeum se skládá ze dvou úseků – muzeum a infocentrum.  

Zaměstnanci:                                                                                                                                                                 

Leherová Zuzana - ředitelka, agenda administrativy a provozní záležitosti, ekonom, správa 

sbírek v systému Bach, správce depozitářů, kurátor sbírky, výstavní činnost, poradní sbor, 

služby badatelům, zápůjčky a výpůjčky sbírek, inventarizace sbírek, zpracovávání grantů, 

správa portálu Do muzea!, facebook, zajišťování zájezdů do Jihočeského divadla, práce 

s návštěvníky, ostraha objektu. 

Liščáková Lenka - pracovnice muzea, výstavní činnost, správce depozitáře pohlednic, správce 

podsbírek pohlednic, fotografií a negativů, správa CES on-line, správa webového portálu e-

sbírky a Qu Magie, služby badatelům v podsbírkách pohlednice, fotografie a negativy, příruční 

pokladna, inventarizace sbírek, provozní záležitosti a práce s návštěvníky, zabezpečování 

úklidových prací, ostraha objektu. 

Mgr. Petrášková Jiřina - pracovnice infocentra – poskytování informací a doplňování databází, 

správa prodeje zboží a knihovny, Netolické noviny, správa webových stránek muzea a dalších 

portálů, sběr podkladů pro kroniku a výstřižková služba, provozní záležitosti, propagace a 

realizace kulturních akcí pořádaných Městem Netolice, organizace zájezdů, propagační činnost, 

výlep plakátů, práce s návštěvníky, ostraha objektu.    

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Akce, návštěvnost:  

Výstavy:  

1.5. – 3.6. Monika Sádlová „Cesty Fénixe“ – výstava obrazů, vernisáž, návštěvnost 362 osob  

5.7. – 30.8. Ivan Janota „Časokruhy, otisky pomíjivosti Netolice“ – výstava fotografií, vernisáž, 

návštěvnost 1075 osob 

31.8. – 31.10. Zdeněk Fugas Plachta „Každý obraz má své oči a své místo“, výstava obrazů, 

vernisáž, návštěvnost 148 osob  

Celkem návštěvnost výstav: 1.585 osob  



22.3. – Turistický pochod pro Krčínce Netolickou oborou s průvodcem Ladislavem Brašničkou 

– 92 osob 

29.5. – beseda s Dušanem Vávrou pořádaná v rámci 80. výročí konce II. světové války 

„Válečná fotografie“ v salonku muzea – 12 osob 

30.9. – beseda s Ivanem Janotou o jeho nové knize TRIUMPH v salonku muzea – 40 osob 

Celkem 3 akce - návštěvnost 144 osob   

Akce neorganizované muzeem: 

10.6. – kytarový koncert ZUŠ Netolice v salonku muzea – 46 osob 

Návštěvnost muzea (expozice, výstavy, akce muzea) celkem: 2.633 osob,  

z toho expozice: 904 osob:  

dospělí včetně seniorů 671 (479 platících), z toho 21 cizinců,  

děti 233 (209 platících), z toho v rámci školy nebo tábora 51  

výstavy 1.585 osob  

akce 144 osob 

Návštěvnost infocentra: 5.022 osob, 

Počítadlo zaznamenalo 100 392 návštěv webových stránek. Telefonních dotazů bylo za rok 

2025 zodpovězeno 700. Vyhlídkovou věž Archeoparku na Jáně poptávalo 126 osob.  

----------------------------------------------------------------------------------- 

otevírací doba muzea pro veřejnost: 
 

květen - září:  úterý - neděle              9 - 12   13 - 16 hodin, pondělí zavřeno 

říjen:    pondělí - pátek  9 - 12   13 - 16 hodin 

listopad – duben: muzejní expozice je v tomto zimním období uzavřena zejména z klimatických 

důvodů – prostory nejsou vytápěny, předělávání instalace vitrín, údržbové práce – návštěva 

muzea je možná jen po dohodě s vedoucí muzea.  

 

otevírací doba infocentra:  

květen - září:  úterý - neděle  9 – 12  13 - 16 hodin, pondělí zavřeno 

říjen - duben:    pondělí a středa  9 – 12  13 - 17 hodin 

úterý, čtvrtek a pátek 9 – 12  13 - 16 hodin       

 

Návštěva je umožněna i mimo uvedenou otevírací dobu vždy po dohodě. Občané mohou volat 

své dotazy a požadavky kdykoliv na mobilní číslo 728 683 769.   

Výše vstupného pro dospělou osobu byla 60,- Kč, pro studenta nebo seniora 40,- Kč, dítě od 6 

let 40,- Kč, výtvarná výstava 20,- Kč, žák ZŠ Netolice 20,- Kč, dítě do 6 let, pedagogický 

doprovod, doprovod ZTP/P, majitelé průkazů AMG zdarma. 



V době turistické sezony jsou poskytovány průvodcovské a informační služby návštěvníkům 

včetně svátků, sobot a nedělí souběžně se zajišťováním dozoru ve výstavních a expozičních 

sálech. Všichni zaměstnanci se podílejí na veškerých provozních i odborných činnostech, které 

vykonávají v kumulovaných funkcích. Pracovnice zajišťují také ostrahu EZS na objektech 

muzea i v nočních hodinách a mimopracovní době. K tomu je vždy nutná dosažitelnost některé 

ze dvou určených pracovnic zařízení, které se na zabezpečení těchto pohotovostních služeb 

střídají. Průběžně je prováděn úklid ve všech prostorách objektů včetně depozitářů. V průběhu 

celého roku byl pro veřejnost zajištěn plynulý chod muzea i infocentra.   

V infocentru (zároveň pokladna a prodejna) je monitorován na obrazovce kamerového systému 

pohyb návštěvníků po expozicích a ve výstavách. Muzeum nemá stálý dozor v těchto 

prostorách. Pracovnice, která má službu v infocentru (pokladně), spolupracuje s pracovnicemi, 

které vykonávají průvodcovskou službu a všechny souběžně provádějí dozor návštěvníků. 

Expozice a výstavy jsou rozloženy ve dvou podlažích ve dvou budovách v několika těžko 

přehledných sálech. Z tohoto důvodu je ostraha objektu a provádění dozoru při současném 

počtu pracovníků značně problematické.   

 

Sbírkotvorná činnost, evidence sbírek, inventarizace sbírek: 

Muzeum je členem Asociace muzeí a galerií ČR. Sbírka muzea je zapsaná do CES (Centrální 

evidence sbírek) MOK/002-04-17/084002.   

V roce 2025 bylo do sbírky muzea získáno, zpracováno do I. a II. stupně evidence 315 

inventárních čísel v počtu 2028 ks předmětů – nových přírůstků s popisem dostupných údajů o 

sbírkových předmětech. Byly doplněny podsbírky: výtvarné umění, umělecká řemesla, 

historická, písemnosti a tisky a fotografie. Část nově získaných sbírkových předmětů byla 

schválena Poradním sborem pro sbírkotvornou činnost 11.2.2025. Bylo zasláno hlášení o 

provedení změn v CES on-line na MK ČR. Změny byly v pořádku provedeny.   

Proběhla řádná plánovaná každoroční dílčí inventarizace sbírek u podsbírky č.21 fotografie, 

filmy, video. Celkem bylo zinventováno 2.555 inventárních čísel, to je 8.463 kusů sbírkových 

předmětů.  

V podsbírce č.24 pohlednice bylo za rok 2025 vypracováno 2.386 kusů karet do II. stupně 

evidence systému Bach. Stav zpracování evidence II. stupně podsbírky pohlednic je k 31. 12. 

2025 celkem 29.645 inventárních čísel.  

Evidence sbírky pohlednic a její digitalizace si žádá dlouhodobé zpracování vzhledem k počtu 

pohlednic i časové možnosti pracovníka – kurátora sbírky, který tuto sbírku zpracovává a 

spravuje kromě jiných pracovních povinností. Tato činnost je vykonávána zejména v době 

mimo turistickou sezonu, dle provozních podmínek v rámci povinných standardů dostupnosti 

sbírek muzeí stanovených v zákoně MK ČR č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy 

a o změně některých dalších zákonů, v muzeích a galeriích zřizovaných ČR, kraji a obcemi. 

Požadavek plnění standardů dostupnosti je naplňován i zveřejněním sbírkových předmětů na 

portálech e-sbírky a CES. Údaje na těchto portálech se průběžně doplňují.  

 

 



Péče o sbírky:  

Na jaře 2025 muzeum získalo grantové prostředky dle podané žádosti na podzim 2024 - byla 

vypracována 1 žádost o grantový příspěvek z prostředků MK ČR z programu ISO na rok 2025. 

Jedná se o pořízení dvou listářů s osvětlením na vystavení pohlednic v expozici a restaurování 

souboru kovových předmětů. Celková výše obdržené dotace 124.000,- Kč.     

Na podzim roku 2025 byla odeslána žádost na MK o grantové prostředky na restaurování 

souboru 27 kusů kovových předmětů. Žádost o dotaci ve výši 83.000,- Kč byla podána na MK 

ČR v programu ISO (integrovaný systém ochrany movitého kulturního dědictví) pro rok 2026. 

Celkové náklady na grant by činily 119.800,- Kč.  

V roce 2025 nevypsal Jihočeský kraj žádný grant na restaurování pro muzea našeho typu.   

Finanční prostředky čerpané z rozpočtu a dotací nepokrývají skutečné potřeby v péči o sbírky. 

K restaurování a konzervaci jsou vybírány předměty, které nejvíce tento odborný zásah 

potřebují. Muzeum nemá vlastního konzervátora. Z tohoto důvodu jsou konzervátorské a 

restaurátorské práce zabezpečovány pouze dodavatelským způsobem a o finanční prostředky 

jako podíl ke grantové částce je žádán v příspěvku na činnost zřizovatel. 

 

Poradní sbor pro sbírkotvornou činnost (dále jen PS): 

Schůzka se uskutečnila 11.2.2025. Poradní sbor je poradním orgánem muzea pro sbírky. Je 

složen z odborných pracovníků okolních muzeí. PS poskytuje odborné metodické konzultace, 

vyjadřuje se ke koncepci tvorby sbírkového fondu a péči o něj. Schvaluje přírůstky do sbírky a 

údaje zasílané do centrální evidence sbírek vedené na Ministerstvu kultury ČR.  

 

Publikační, prezentační a dokumentační činnost: 

Po dohodě s Ivanem Janotou se na jaře ukončila práce na nové publikaci TRIUMPH, tajemství 

staré briketárny, ve které zmapoval dění v továrně na Netolicku za období více než stoleté – 

Triumph, Centroflor, ZPA a LARM. Muzeum vydalo publikaci v červnu a představilo ji 

veřejnosti při slavnostním otevření výstavy fotografií Ivana Janoty 5. července. Publikace je 

v prodeji za 250,- Kč. 

Fotogalerie Ivana Janoty na webových stránkách muzea je průběžně doplňována fotografiemi 

akcí.  

K 80. výročí ukončení II. světové války muzeum přidalo na své stránky fotogalerii Vojtěcha 

Michálka a na dva měsíce zpřístupnilo jeho fotografie zachycující významné květnové dny 

1945 v Netolicích.    

 

Badatelské služby: 

Muzeum poskytlo 10 badatelům informace a podklady na téma: pohlednice, fotografie, 

sbírkové předměty apod. Byly vybrány a naskenovány pohlednice a fotografie pro vydání 

kolorovaného kalendáře Netolic na rok 2026 místním podnikatelem.  

 



Zápůjčky sbírek jiným muzeím a institucím: 

Byly poskytnuty 3 zápůjčky v počtu 66 ks sbírkových předmětů.   

 

Výpůjčky pro naše muzeum: 

Muzeum neuskutečnilo žádnou výpůjčku.    

 

Granty, dary: 

Ředitelkou muzea byla vypracována 1 žádost o grantový příspěvek z prostředků MK ČR 

z programu ISO na rok 2026. Jedná se o restaurování souboru 27 kusů kovových předmětů. 

Celková výše požadované dotace 83.000,- Kč, celkové náklady budou 119.800,- Kč.     

Na jaře 2025 muzeum získalo grantové prostředky dle podané žádosti na podzim 2024 - byla 

vypracována 1 žádost o grantový příspěvek z prostředků MK ČR z programu ISO na rok 2025. 

Jedná se o pořízení dvou listářů s osvětlením na vystavení pohlednic v expozici a restaurování 

souboru 24 kusů kovových předmětů. Celková výše obdržené dotace 124.000,- Kč. Celkové 

náklady na grant činily 178.881,- Kč. 

Muzeum získalo finanční dar ve výši 12.000,- Kč na muzejní činnost. V roce 2025 byly 

dary použity na úhradu za zhotovení nových záclon do expozice a pořízení nových tabulí 

Proměny města do expozice u studny ve výši 30.000,- Kč. 

---------------------------------------------------------------------------------- 

Infocentrum:  

Infocentrum je zařazeno v kategorii C „Jednotné klasifikaci TIC ČR“ na základě společné 

certifikační komise A.T.I.C. ČR a CzechTourism (klasifikace standard C = min. 1 světový 

jazyk, otevírací doba 5 dní nebo 30 hodin týdně).  

V roce 2025 činila návštěvnost infocentra 4 867 osob.  

Úsek infocentra poskytuje informační servis návštěvníkům města a muzea, lze se zde připojit 

k internetu a jsou poskytovány i kopírovací služby, propagace akcí pořádaných ve městě nebo 

v regionu. Infocentrum průběžně poskytuje informace a podklady o regionu nejen osobně, ale 

též e-mailem, telefonem, pomocí dotazníků, tabulek, www stránek, kalendářů akcí atd.                                                                                                                 

Na internetových stránkách naší organizace jsou pravidelně aktualizovány informace, taktéž 

v propojení na internetových stránkách města Netolice.  

Akce a informace jsou prezentovány na výlepových plochách ve městě a ve sdělovacích 

prostředcích – Netolické noviny, Prachatický deník, ČP Servis, rozhlas apod., mimo muzejní a 

městské stránky na dalších webových portálech, jako např. Prachatickonews, Kampocesku.cz , 

Regionální sdružení Šumava sumavanet.cz, kde jsme zapojeni v projektu Euroregionu Šumava, 

dále na www.jiznicechy.cz, www.kudyznudy.cz apod. V průběhu roku předávány přehledy 

akcí do novin Doma na Šumavě. Probíhá pravidelné vkládání do měsíčníku ČP servis a na 

webové portály. Jsme součástí mobilní aplikace v projektu „Na kole i pěšky“ v aplikaci pro 

chytré telefony s přiděleným logem a QR kódem a jsou též prezentovány na webu 

nakoleipesky.cz. QR kód je využíván také v tiskovinách.  

http://www.sumavanet.cz/
http://www.jiznicechy.cz/
http://www.kudyznudy.cz/


V infocentru jsou shromažďovány a připravovány podklady pro Netolický zpravodaj. Probíhala 

zde setkání redakční rady nad korekturou dodaných příspěvků, v roce 2025 vyšla 4 čísla. Pro 

kronikářku města jsou shromažďovány dokumentační materiály.  

Pracovnice infocentra vede evidenci nákupu a prodeje upomínkových předmětů a publikací, 

pokladnu prodeje a vstupného do muzea v programu POHODA a evidenci knihovny. Celková 

inventarizace zboží a roční inventarizace příruční a regionální knihovny jsou vždy provedeny 

k 31.12. V evidenci příruční knihovny byl zapsán 1 přírůstek. V evidenci regionální knihovny 

byly v roce 2025 zapsáno 6 publikací.  

Pracovnice infocentra průběžně doplňuje aktuální informace na vývěsní plochy ve městě, na 

parkovišti u zámku Kratochvíle a v autokempu Podroužek. 

-10. 3. aktualizace webu Kam po Česku  

Organizace akcí města:  

1. 3. Dětské představení Pohádkové pásmo z kašpárkovy truhly 

28. 4. Poklady Jana Rosáka  

7. 5. Oslavy osvobození  

6. 9. Posezení pod lípou  

29.10. Pořad s Pavlínou Filipovskou Proč se lidi…   

------------------------------------------------------------------------------ 

Údržba budov, revize:   

Proběhla oprava omítek a vybílení průjezdu v domě čp. 249. Ve výstavním průjezdu domu čp. 

248 byla rozvedena nová elektroinstalace na jedné stěně, proběhly zednické práce a následné 

vybílení části stěny. V prázdninových měsících proběhlo v rámci programu Regenerace 

městské památkové rezervace města Netolice restaurování kamenných prvků v loubí na náměstí 

a na fasádě muzea.   

Proběhly periodické revize EZS, revize hasicích přístrojů, revize elektrických spotřebičů, revize 

elektroinstalace. Každým rokem je prováděna drobná údržba na objektech muzea, která je 

celkově řešena dle výskytu závad v průběhu roku. 

Školení, semináře:  

22. 4. vzdělávací online webinář pořádaný nadací Partnerství o. p. s. na platformě ZOOM 

Digitální marketing a umělá inteligence pro cestovní ruch – srozumitelně a prakticky, 

pořádali Partnerství, o.p.s. a slovenská nadace Ekopolis v rámci projektu ICTr-CE 

Inovativní Stezka železné opony 

24. 4. setkání TIC – Fórum chytré turistiky v jihočeském příhraničí pořádané spolkem 

destinačního managementu PRO Šumavsko, z. s. na Státním zámku Kratochvíle 

27.5. jednání poradního sboru Prachatického muzea 



14.8. školení PO a BOZP 

17. – 19. 9. exkurze muzejních pracovníků s cílovou oblastí Brno a okolí organizovaná 

Jihočeským muzeem v Českých Budějovicích 

16.10. vzdělávací online setkání organizované Katedrou cestovního ruchu VŠPJ 

prostřednictvím platformy Teams na téma Atraktivity cestovního ruchu jako nástroj 

zachování tradic a oživení historie 

5.11. školení CES (centrální evidence sbírek) budova MK Praha 

4. 12. školení AI pro cestovní ruch pořádané DMO PRO Šumavsko, z.s. ve spolupráci 

s KreBul, o. p. s. v Komunitním centru Na půdě v Prachaticích 

 

Kontroly:   

- veřejnosprávní kontrola zřizovatelem Městem Netolice – hospodaření 2025 

- roční kontrola Jednotné klasifikace turistických informačních center, infocentrum 

splňuje veškeré podmínky pro kategorii C. Platnost certifikátu je do 4.11.2027.  

Ostatní:    

- zapojení do Tříkrálové sbírky – sběrné místo, výnos kasičky umístěné v muzeu činil 

11.220,- Kč. 

- muzeum zorganizovalo 2 zájezdy na představení do Jihočeského divadla v Českých 

Budějovicích  

- ředitelka muzea byla pozvána 3.6. do Křesla pro hosta v DPS POHODA, kde vyprávěla 

o muzejní práci, restaurování opon apod. 

- infocentrum spoluorganizovalo ve spolupráci s CK Floria Vodňany 2 zájezdy 

- pro osoby se zdravotním postižením, které nemohou do expoziční části v I. patře, je 

možnost v infocentru nebo v přízemí expozice shlédnout na PC filmy a prezentace o 

historii města a muzejní expozici. Filmy jsou také na stránkách muzea   

- pracovnice se starají o hrobku rodiny Kudrnů 

- průběžně byly plněny a zajišťovány úkoly vyplývající z činnosti organizace 

 

Přílohy: 

-výkazy Rozvaha, Výkaz zisku a ztrát za rok 2025 

 

V Netolicích 5. 2. 2026               zpracovala Zuzana Leherová  

 

 

 


